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2015. március

 Húsvét
Vége a böjtnek, itt a tavasz! 
Másképp: nagypénteken 
ke reszthalál, vasárnap fel-
támadás! 

 Folytatás a 3. oldalon.

 Tavaszi 
 kerti munkák
A hosszú, téli napok után 
végre itt a tavasz, remé -
nyeink szerint sok napsü-
tés sel és megfelelő csapa-
dékmennyiséggel. 

 Folytatás a 4. oldalon.

 Az akaraterő 
 jókedvű bajnoka
Gurisatti Gyula a megpró-
báltatások után is meg-
őrizte derűs egyéniségét.

Folytatás a 6. oldalon.

 Élményeink 
 és fájdalmaink 
 forrása:  A lábunk
„Testrészeink közül a lá-
bunk sínylette meg leg-
jobban, hogy az ember két 
láb ra állt.”

Folytatás a 10. oldalon.

 Égető probléma
Évek óta, nyár végén, ősz 
elején Újtelep lakossága  
két táborra oszlik. A kerti  
hulla dékokat égetők és a 
füst miatt mérgelődők tá-
borára.  Kis csoportunk 
eme ki békíthetetlennek tű  -
nő el len téteket szeretné  
bé kés mederbe terelni, el-
ásat ni  a csatabárdot a fe -
lek közt.

Folytatás a 12. oldalon.

Te ismered a szomszédodat? És azt, aki-
nek a háza a túloldalon, a sarkon van? 
És azt a bajszost, aki mindig ugyanak-
kor fordul ki reggelente a kocsijával, 
amikor te indulsz a buszmegállóhoz?

Persze, köszönünk egymásnak, de sie-
tünk, szót csak ritkán és keveset váltunk 
egymással, és valójában nem tudok róla 
szinte semmit. Mint ahogy ő sem tudja, 
hogy miért vagyok ma boldog, vagy mi-
ért bosszankodok naponta, esetleg mi-
től érzem magam jól, vagy rosszul. Nem 
ismerjük egymást, hiába élünk egymás 
mellett akár évtizede már. Persze dolgo-
zunk, sietünk, el vagyunk foglalva saját 
gondjainkkal, hol vannak már azok a 
ráérős idők, amikor volt idő beköszönni 
a kerítésnél és egy kis beszélgetés nem 
rövidítette meg a sűrű napi programot. 
Akkor még nagyjából mindenki ismer-
te a környéke lakóit, tudta, kinek megy 
férjhez a lánya, Józsi bácsi nagyon be-
teg, lehet, hogy a tavaszt sem éli meg, 

és hogy a Szabóék fi a az idén fog érett-
ségizni. És igen, volt pletyka is, tudtunk 
arról az asszonyról, aki titkolta alkoho-
lista férje durvaságait, és tudtunk a sze-
relmekről, megcsalásokról is. Volt ítélet, 
volt rosszindulat és káröröm is bőven. 
De ha valahol baj volt, mindig ott volt 
egy segítő kéz is, ha kellett, a szomszéd 
rögtön kisegített egy tojással, vagy ta-
náccsal, vagy csupán egy jó szóval.

Most is egymás mellett élünk, de pont 
úgy elszigetelve, mintha egy tízeme-
letes panel hatodik emeletén laknánk. 
Ez kortünet, valóban egyre jobban ma-
gunkra zárjuk az ajtót, nem akarunk be-
avatkozni mások életébe, és a magunkét 
is féltőn őrizzük. Leszoktunk a közössé-
gi életről, megelégszünk a munkahelyi, 
a szűk családi és (jó esetben) egy zárt 
baráti körrel. Pedig az élet sokkal gaz-
dagabb ennél, sokféle színes közösség 
létezik, amelyekben vagy részt veszünk, 
vagy inkább nem, ezek átfedik életünket. 
                                Folytatás a 2. oldalon.

ÚJTELEPI PIKNIK

PROGRAMOK
9.00   Gyülekező a népfőiskola udvarán
9.10   Ünnepélyes tűzgyújtás az ebédhez
         9.15-től 11.30-ig   Séta a kiserdőben, 
          beszélgetés
         GYEREKEKNEK   12 órától   
      Arcfestés
12.30-tól   Közös ebéd
GYEREKEKNEK 13 órától  
Kerékpáros ügyességi verseny
     14.00    Sütiverseny eredményhirdetése

Mindenkit sok szeretettel várunk!

      ÚJTELEP csoport
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Folytatás az 1. oldalról

Minél több közösséghez tartozunk, annál jobb, bizton-
ságosabb és komfortosabb az életünk. Talán az egyik 
elsődleges a területileg meghatározott hovatartozás, 
pontosabban a lakóhelyi közösség, ahova létszükség 
bekapcsolódni, ha az ember nem akar elmagányosod-
ni. Ennek szükségét nem mindig ismerjük fel azonnal, 
sokszor csak akkor, ha krízishelyzetbe kerülünk. Krízis 
sokféle lehet, például egy munkahely elvesztése, válás, 
nyugdíj, haláleset, vagy egyszerűen csak a gyerekek ki-
röppenése. De krízis nemcsak a magánembert érhet, 
hanem a közösséget is. Olyan történés, ami sok ember 
érdekét sérti, akár az életük minőségét is ronthatja. Erre 
példa lehet mondjuk egy katasztrófahelyzet, mint egy 
földcsuszamlás, ami több ingatlant veszélyezhet (emlé-
kezzünk a kulcsiakra!). De idesorolnám azokat a helyze-
teket is, amikor  a közbiztonság rendül meg, utak álla-
pota válik rosszá, vagy egy városrész tömegközlekedési 
állapota romlik meg egy rossz döntés miatt. Lehet, hogy 
az egyéneknek csak bosszantó kellemetlenségnek tűnik, 
de mégis az egész közösséget érinti. Lehet naponta mo-
rogni miatta, de ettől még nem fog változni semmi, ha-
csak a közösség össze nem fog, és saját kezébe veszi az 
irányítást.

Ha azt szeretnénk, hogy jól élhető helyen legyen az 
otthonunk, azért tennünk is kell. Nem elég a szépen 
megépített, csinos otthon, az emberi kapcsolatainkat is 
fel kell építeni. Be kell szövődni abba a láthatatlan há-
lóba, amit úgy hívnak, hogy szomszédság. Ez a háló, a 
közös érdek, a közös biztonság és a bizalom. Kell, hogy 
tudjunk számítani egymásra, tudjunk adni és tudjunk 
kérni, tudjunk közös érdekeinkért szót emelni. Ehhez 
újra meg kell tanulnunk egymással beszélni.

Ennek érdekében találtuk ki, hogy idén tavasszal 
megrendezzük az első Újtelepi Szomszédünnepet.

A Szomszédünnep ötlete a kilencvenes évek elején 
született meg Párizsban, ahol a nehezebb sorban vagy 
egyedül élő emberek megsegítésére segítőhálót hoztak 
létre a 17. kerületben. Karácsonyoztak azokkal, akik-
nek nincs családjuk, az időseknek bevásároltak, a szü-
lők reggel iskolába vitték az ugyanoda járó gyerekeket 
a szomszédságból. 1999-ben a kerületben megtartották 
az első Szomszédünnepet 800 lakóépület bevonásával, 
több mint 10 000 résztvevővel. A rá következő évben 
már országos méretűvé vált az esemény, és közel fél-
millióan ünnepeltek egy időben. Ez a mozgalom azóta 
kiterjedt Európa több országára, néhány éve Magyar-
országon is akadtak követői. A lényege, hogy van egy 
olyan nap az évben, mikor egy közös főzés, egy nagy 
asztalnál együtt elköltött ebéd, vacsora, közös játékok 
vagy sportolás, kulturális program vagy kertészkedés, 
közösségi bolhapiac stb. alkalmával kicsit jobban meg-
ismerhetjük szomszédjainkat, s ha volt netán vitánk 
velük, ezeket is tisztázhatjuk. Hiszen kiderülhet, hogy 
anélkül, hogy ismernénk egymást, rengeteg mindenben 

gondolunk hasonlót. Az első közös együttlét során ta-
lán csak azt sikerül elérni, hogy az egy lakóközösségbe 
tartozó emberek ezután már köszönjenek egymásnak, 
vagy egymásra mosolyogjanak – de nem elképzelhetet-
len, hogy kiderül, hogy a szomszédban egy matektanár 
lakik, aki szívesen vállal korrepetálást, netán egy vízve-
zeték-szerelő, vagy egy idős úr, akinek jólesik, ha néha 
segítenek neki a bevásárlásban.

Keve Piroska

A piknikre szeretnénk kérni előzetesen a jelent-
kezéseket az ÚJTELEP csoport facebook-oldalán meg-
hirdetett „Újtelepi piknik eseményen”, vagy személyesen 
Nyári Icánál: Dunaújváros, Venyimi út 8/b. Ica Szalon, 
nyitvatartási időben.

Az ÚJTELEP csoport szervező csapata a piknikre 
biztosít sörasztalokat padokkal, valamint vendéglá-
tásul egy tál ételt (a készlet erejéig).

Újtelepi piknik

Itt az idő, 
hogy szomszédoljunk!
Nagyon nagy tisztelettel és szere-
tettel várjuk kedves újtelepi szom-
szédainkat 2015. április 25-én a 
Dunamenti Regionális Népfőiskola 
(volt Újtelepi Általános Iskola) ud-
varán az ÚJTELEP csoport által 
szervezett piknikre.
Az Újtelepi Hírlapban több fi nom-
ság receptjét tettük már közzé. A pik-
niken megrendezzük a házi sütemé-
nyek versenyét. Biztatjuk a kedves 
háziasszonyokat, nagymamákat, 
hogy hozzák el saját készítésű, ked-
venc süteményüket és nevezzék be 
annak receptjével együtt! A nyertes 
sütik receptjeit és készítőik nevét kö-
vetkező számunkban közzétesszük.
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Húsvét
Folytatás az 1. oldalról

A húsvét története valami rossz utáni jónak, a meg-
váltás utáni létnek, a tél utáni tavasznak, a termékeny-
ségnek, a hús magunkhoz vételének ünnepe. 

Talán a legfontosabb, de mindenképpen a legszebb 
ünnepünk. Hiszen ilyenkor a természet is ünnepel: 
sok a napsütés, kezdődik a rügyezés, a téli bezártság 
után gazdász, vadász, halász, pásztor, vagy akár a kis-
kertes is kiszabadul oda, ahová már régen vágyott. 
A természetbe, a fák, az állatok közé, a patakok, folyók 
partjára, a fűre, a friss és egyre melegebb levegőre. 

Vége a böjtnek? 
Hát ez nem biztos, természetesen: böjt bármikor 

jöhet, mostanában inkább áremelés, adó, munkátlan-
ság formájában. Nincs is nagyon ellene védekezés. 

De azért mostanában senki sem ilyesmire gondol: 
a borúból elég volt, fél év van mögöttünk kevés nap-
sütéssel, hideggel, viharral – akár jelképesen, akár szó 
szerint értsük is ezt. 

A feltámadás ünnepe nekünk most nem is annyira 
vallási (még ha megüljük is a böjtöt és a húsvétot), mint 
inkább természeti. Akinek akár csak egy virágcserépre 

való földje van, most fog bele annak megmunkálásába, 
hogy aztán a következő fél évben gyönyörködhessen 
saját keze munkájában. 

Ez az év szebbik fele kétségtelenül! A munkálkodás, 
a gyarapodás, a remények évada, az öröm, a vígság, 
az ünnepek ideje, az egymásra találásé, a közösségek 
megerősödéséé, a bizakodásé. 

Nem mindig jön be, nem mindig sikerül, sőt, talán 
többször nem, mint igen: de ez a húsvét örömén nem 
változtat. 

Nézz ki az ablakon, barátom, tárd ki, szívd be a 
meleg, fűszagú levegőt, hallgasd a madarak énekét, 
a harangok hívó szavát, ember, állat, növény nesze-
zését, a világ újjászületését: lásd, érted van mindez! 
Érted és veled, neked és nekünk. Mindannyiunkért és 
mindannyiunknak. 

Valaki tett már valami fontosat ezen alkalomból 
– mások még csak most fogunk tenni, de a várakozás 
egy és ugyanaz. 

Tavasz van, jogos a várakozás. 
Talán ezt a várakozást ünnepeljük most, húsvétkor. 
Ne csalódjon senki sem! 

Hegedüs László vagyok a Dunaújvárosi Városvédő 
Polgárőrség titkára.

Mielőtt rátérünk a tapasztalatokra, egy kis statiszti-
ka az elmúlt évről. Újtelep területén 2014 első felében 
17 bűncselekmény valósult meg. A második félévtől 
minden éjszaka jelen vagyunk a területen: ez a szám 5 
bűncselekményre csökkent. Ezt mi jó eredményként ér-
tékeljük. Látszik, hogy van eredménye a munkánknak! 
A célunk továbbra is az, hogy jelenlétünkkel távol tart-
suk a bűnözőket Újtelepről.

Most egy pár mondatban szeretném összegezni az 
elmúlt hónapok alatt szerzett tapasztalatainkat. Sajnos 
még mindig előfordul, hogy nyitva hagyott kapukat ta-
lálunk, de előfordult, hogy az ingatlan bejárati ajtaját 
hagyták nyitva. Ilyen esetben a rendőrséget értesítjük és 
közösen megyünk be ellenőrzésre, hogy történt-e betö-
rés. Legnagyobb problémát a Tamási Áron utcában ta-
pasztaltuk. A szervizúton semmiféle közvilágítás nincs, 
ezért az elkövetők nagyon jól el tudnak rejtőzni, nem 
lehet őket észrevenni. Az ingatlanok közti bejáratok is 
teljesen sötétek, és egyben a lépcsők már balesetveszé-
lyesek. A szervizút eleje olyan mértékben megsüllyedt, 
hogy gépkocsival már nehéz áthajtani rajta és gyalogo-
san is balesetveszélyes. Azt tudnánk tanácsolni, hogy 
amíg a közvilágítás problémája nem oldódik meg, a la-

kóépületek udvarára mozgásérzékelő lámpákat lehetne 
felszerelni. Van olyan ingatlan, amely nem lakott, mert 
külföldön dolgozik a tulajdonos. Ilyen esetben egy jó 
szomszéd is sokat segíthet, ha kiüríti a postaládát, hogy 
ne legyen túl feltűnő, hogy nem tartózkodik otthon sen-
ki. Akik hosszabb ideig nincsenek otthon (pl. nyaralás, 
nyári szezon stb.), azoknak azt tudnánk tanácsolni, hogy 
lakáson belül egy időkapcsoló beszerelésével óránként –  
vagy beállítástól függően más időközökben – felkapcso-
lódjon a világítás, mintha otthon lenne valaki. Ezekkel a 
megoldásokkal nagyon sokat tehetünk az ellen, hogy ne 
váljunk áldozattá. 

A másik probléma a Venyimi úton megnyílt éjszakai 
bár. A vendégek az utcán randalíroznak, kiabálnak, za-
varva a lakók nyugalmát. Ezáltal Újtelepen megjelentek 
a nemkívánatos személyek is, akik a rendőrség előtt már 
ismertek.

Remélem, tanácsainkkal tudtunk egy kicsit segíteni. 
A telefonszámunk a következő: 06 30/7925326 

amely az éjszaka folyamán bármikor hívható, és ez-
úton kérjük, hívjanak bennünket akkor is, ha bármi 
gyanúsat észlelnek. 

Eddigi támogatásaikat köszönjük szépen, és ha lehe-
tőségük lesz, a jövőben is számítunk támogatásukra!

Mit tapasztaltunk 
Újtelep területén A POLGÁRŐRSÉG HÍREI
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Tavaszi beültetések 
és munkálatok
Tavaszi kerti munkák

A hosszú, téli napok után végre itt a tavasz, reménye-
ink szerint sok napsütéssel és megfelelő csapadékmeny-
nyiséggel. Most kezdenek újjáéledni a kertünk növényei 
és az időben, szakszerűen elvégzett kerti munkákkal 
elősegíthetjük, hogy egész évben szemet gyönyörköd-
tetve fejlődjenek. Ha kimegyünk a kertbe és jó alaposan 
körülnézünk, akkor csak úgy sorakoznak a kerti mun-
kák egymás után:

A tavasz első és legfontosabb feladata az ágyások fel-
ásása, vagyis maga a talajlazítás. Ha már szépen kizöl-
dült a kert, kezdjük el kigyomlálni a kertet, és ha szük-
séges, szórjunk ki komposztot, vagy érlelt marha- vagy 
más istállótrágyát. 

Szedjük elő a kerti szerszámokat, tisztítsuk és élezzük 
meg ezeket, majd helyezzük üzembe az öntözőrend-
szert.

Ha idén szeretnénk új gyepfelületet kialakítani, ta-
vasszal kell a fűmagot elvetni, vagy rendeljük meg a 
kertészetből  a gyepszőnyeget, gyeptéglát. Még rügy-
fakadás előtt, tavasszal végezzük el a gyümölcsfákon 
a lemosó permetezést, a cserjéket és sövényeket pedig 
metsszük formára.

Az időjárástól függően, március és április végén már 
ültethetjük az idei zöldborsót és néhány hidegtűrő nö-
vényt, de a muskátlival és az egynyári növényekkel min-
denképp várjuk meg a 15–18 fokos meleget, mielőtt ki-
tennénk őket a szabadba.

A növényválasztáskor fontos szem előtt tartani né-
hány lényeges dolgot, aminek köszönhetően a virágos-
kert mindig ápolt képet nyújt még abban az esetben is, 
ha rohanó világunk miatt csak ritkán tudunk foglalkozni 
vele.

Kevés gondozást igénylő, napos helyre ültethető 
örökzöldek: a kúszó borókák, az örökzöld madárbirs és 
a pálmaliliomok. Árnyékos helyre főleg a borostyánt és 
a télizöld meténgeket ültessük.

Előszeretettel alkalmazzák a rózsákat beültetésre, 
mert egész nyáron virágoznak. A fajtaválasztásnál része-
sítsük előnyben az alacsony növésű, sokvirágú fajtákat.

Tulipán: A korai tulipán már a hónap elején megjele-
nik. Általában alacsony növésű és szabadon ültethető a 
kertben. Húsvét körül a legtöbb fajta ezer színben virít. 
A késői tulipán egészen májusig virágzik, és telített vi-
rágai nagyon változatosak.  A tulipánt érdemes csopor-
tosan ültetni. Foltokban jól mutat a füvön, de három-
évente érdemes átültetni, hogy pártája szép maradjon. 
A „csavarodva kibújó” vagy korcs példányok rendel-
lenességének okozója a penészgomba lehet. Ezeket a 
hagymákat ajánlatos kiásni és megsemmisíteni.

Nárcisz: Napos helyre ültesd a hagymákat, árnyékos 
helyen elmaradhat a virágzás és olyankor csak szárat fej-
leszt. A nárcisz hagymáit nem kell felszedned, azt szere-
ti, ha sokáig egy helyben maradhat. Az ültetést követő 
3–4. évben virágzik a legszebben. Ha úgy látod, hogy 
nagyon besűrűsödött és szaporítani is szeretnéd, akkor 
szedd csak fel. Válaszd le a kis fi ókhagymákat, amelye-
ket ősszel újra elültethetsz. Ha szeretnéd, hogy a lakás-
ban már kora tavasszal nárcisz virágozzon, akkor ültesd 
a hagymákat egy cserépbe és így ültesd ki az ágyásod-
ba. Amikor megjelennek rajta az első kis hajtások, tedd 
napos, de még hűvös helyre (pl. pince, lépcsőforduló). 
Ha megjelentek a bimbók, akkor vidd be a lakásba, de 
ne tedd nagyon meleg szobába, mert akkor túl hamar 
elvirágzik.

 Jácint: A jácintnak nagyon fi nom illata van! Több 
színben is létezik, biztos te is láttál már rózsaszín, fehér, 
lila színűt. A hagyma színéből következtethetsz a virág 
színére. A jácint hagymája minden évben egyre nagyobb 
lesz, mégpedig úgy, hogy belülről egy hagymapikkellyel 
vastagodik. Mivel a hagymája nagy, ezért ásóval készíts 
nekik egy gödröt és abba helyezd el őket.

SZÓL A TAVASZ
Szól a tavasz: itt vagyok!
Eljöttem, mert hívtatok.
Egész télen hó alatt
álmodtam az álmomat.
Szól a tavasz: itt vagyok,
napsugárban csillanok,
kezemben száz szál virág,
annak adom, aki várt.

Kecskés Béla
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A hagymás növények elvirágzása után, az évelők kö-
zül praktikus a csokros, kis virágú krizantémokat és a 
levelükkel is díszítőket (csíkos levelű íriszek, varjúhájak 
nagy választéka, amelyek még többek között jó talaj-
takarók is) vegyesen ültetni abban az esetben, ha nem 
akarunk minden évben egynyáriak ültetésével bajlódni.

Akik úgy döntenek, hogy minden tavasszal az árvács-
ka lekerülése után változatos, egynyári palántákat ültet-
nek, azoknak szeretnénk a fi gyelmébe ajánlani, hogy 
társítsák azokat más csoportba tartozó növényekkel. 
Dekoratív a varjúháj, kertekbe egynyári virágok ültetése, 
vagy az örökzöldek, mint alapszín és a színes egynyáriak 
összhatása. 

Ha gyakran van módunk kertünk ápolására, akkor le-
het egynyári növényeket is ültetni, ezek viszonylag sok 
gondozást igényelnek, viszont meghálálják, és pompás 
ékei lesznek kertünknek. Ha csak ritkán tudunk fog-
lalkozni környezetünkkel, akkor szárazságtűrő, kevés 
gondozást igénylő fajokat válasszunk, és az is lényeges 
szempont, hogy a talajt takaró, dús levélzetű növények 
legyenek a kertben, amelyek árnyékolva a talajt, a gyo-
mosodást is akadályozzák.

A sok gondozást és gyomlálást igénylő egynyári-
ak kiültetésének az ideje május közepén van. Előnyük, 
hogy egészen az első fagyokig virágoznak, folyamatosan 
díszítve a kertet. Hátrányuk, hogy évente újra kell ül-
tetnünk őket, és gyakori öntözésükről is gondoskodni 
kell.

Az évelő növények levelükkel, virágjukkal, sőt gya-
korta alkatukkal is díszíthetnek. Érdemes kiemelni az 
amúgy sziklakerti évelőkként is tartott növények közül a 
kövirózsákat (Sempervivum sp.) és varjúhájféléket (Se-
dum sp.), amelyek szárazságtűrők, fénykedvelők. Zárt 
csoportot alkotnak, így gyommentesen tartják maguk 
alatt a talajt. Többségük még kis kőedénybe ültetve is 
képes úgy fejlődni, hogy a természetes csapadék mellé 
nem kap pótlást.

A cserjék közül főleg a törpecserjék és a talajtaka-
rók alkalmasak beültetésre, amelyekből sok forma- és 
szín változat beszerezhető. Ilyenek például a madárbirs 
(Cotoneaster sp.), a hangafélék (Erica sp.) vagy a törpe-
rózsák. Különösen előnyös, ha lomblevelű, örökzöld 
növényt is választunk, mivel ezek télen is díszítenek. Jó 
példa erre a kecskerágók (Euonymus sp.) talajtakaró vál-
tozatai vagy a borostyánok (Hedera sp.).

A tűlevelű, pikkelylevelű örökzöldek szép zöld felü-
letet adnak egész évben. Alacsony növésű változataik 
a törpefenyő (Pinus mugo), a cukorsüvegfenyő vagy a 
borókák (Juniperus sp.) terülő alkatú, kertészeti válto-
zatai.

Segítségért és tanácsadásért kérjük, forduljon biza-
lommal az Ibolya Virág Ajándék munkatársaihoz! 

Szabóné Palkovics Katalin

Receptek
Közeleg a húsvét, jönnek a vendégek, akiket min-
dig jó könnyen elkészíthető, friss sütikkel várni. Van 
két könnyebb rágcsálnivaló kedvence a családnak és 
hozzánk  látogató barátaimnak. Egy sós, amit a férfi ak 
is szeretnek, hisz jó borkorcsolyának is – és egy édes, 
amely akár másnap reggelire, kávé mellé is fi ncsi, 
vagy gyerekeknek nasi uzsonnára.

Juhtúrós pogácsa 
Nagy előnye ennek a receptnek, hogy nagyobb mennyi-
ség is előkészíthető, és félkész állapotban a kiszaggatott 
pogácsákat le lehet fagyasztani. Így, ha aznapra nem várt 
vendégek jelentkeznek be, akkor is frissen sült pogácsát tu-
dunk az asztalra varázsolni egy órán belül.
Hozzávalók: 
25 dkg margarin, 2 dl tejföl, 50 dkg liszt, 1 tojás, 25 dkg 
juhtúró, 3 dkg élesztő, 3 tk só, 25 dkg reszelt sajt, 1 tojás 
megkenni a tetejét, ízlés szerint kömény- vagy szezámmag 
a tetejére, aki szereti.
Elkészítés:
1.  A margarint és az élesztőt a liszttel elmorzsoljuk. Mi-

után jól eloszlattuk a margarint, hozzáadjuk a többi 
hozzá valót is. Jól összedolgozzuk az alapanyagokat.

2.  A tésztát kinyújtjuk és megszórjuk a reszelt sajt felé-
vel. Összehajtjuk és 10 percig pihentetjük. Majd ismét 
kinyújtjuk és összehajtjuk. A műveletet kétszer megis-
mételjük. (Én anyumtól lestem el egy tippet, miszerint 
először nem hajtom, hanem feltekerem, így rétegesebb 
lesz.)

3.  A tésztát kinyújtjuk, a tetejét késsel bavagdossuk. Po-
gácsaszaggatóval kiszaggatjuk. 

4.  A pogácsa tetejét megkenjük felvert tojással és meghint-
jük reszelt sajttal. Ízlés szerint szórhatunk rá szezámma-
got vagy köménymagot is.

5.  Sütőpapírral bélelt tepsibe helyezzük a pogácsákat. Elő-
melegített, 170 fokos sütőben 20–25 perc alatt aranyszí-
nűre sütjük. Arra kell fi gyelni, hogy ne süssük túl, mert 
akkor kiszárad a tészta.

Datolyakenyér
Hozzávalók: 
20 dkg datolya, 15 dkg man-
dula, 10 dkg mazsola, 6 to-
jás, 20 dkg vaj, 20 dkg cukor, 
20 dkg liszt.
Elkészítés:
A datolyákat kimagozom és csíkokra vágom. A mandu-
lát leforrázom, meghámozom és szintén csíkokra vágom.
A mazsolát megmosom és lecsöpögtetem. A tojásokat fel-
töröm, szétválasztom. A fehérjét kemény habbá felverem. 
A sárgáját, a vajat és a cukrot habosra keverem, majd be-
leteszem a datolyát, a mazsolát és a lisztet. Végül óvatosan 
hozzákeverem a kemény habbá felvert fehérjét is. Hosz-
szúkás, vékonyan kivajazott, kilisztezett formába öntöm a 
tészát, és közepesen meleg sütőben kb. 50–60 perc alatt 
megsütöm. Amikor kissé kihűlt, kiborítom a formából. 
Mi nagyon szeretjük csokimázzal bevonni. Nem is szárad 
ki olyan gyorsan és még fi nomabb ínyencség lesz belőle.
Jó étvágyat, jó vendégvárást kívánok mindenkinek!

Ny. Ica
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Az akaraterő jókedvű bajnoka
Gurisatti Gyula a megpróbáltatások után is megőrizte derűs egyéniségét

Ha azt hallom: akaraterő, akkor Gu-
risatti Gyula jut az eszembe. Ha jó-
kedvű sportolóra gondolok, akkor 
is Gyuszkó hamiskás mosolya, egy-
egy nevetésre ingerlő, önironikus 
mondata ugrik be. Sikeres sportoló, 
edző, családapa. És nem mellesleg: 
pentelei.

Gurisatti Gyula három sportágban 
is maradandót alkotott: tájékozódási 
búvárúszásban négyszeres világbajnok, 
Európa-bajnok, magyar bajnoki címei-
nek száma meghaladja a százat. Ebben 
a mostohán kezelt sportágban min-
dent elért, amit lehet. 1999. április 23-
án, harmincharmadik születésnapján 
egy felrobbanó sűrített levegős palack 
mindkét lábát térdből leszakította. Hárman sérültek 
meg, mindannyiukat leterítette a detonáció.

Bő egy évig tartott a rehabilitáció, a seb két év alatt 
gyógyult be. Már rehabilitációja alatt megkeresték, hogy 
ússzon a mozgáskorlátozottak között, de Gurisatti úgy 
érezte, egészségesen született, világbajnokként nem len-
ne sportszerű velük versengeni, így – hiába ért el min-
dent ebben a sportban – a versenyszerű úszást elhagy-
ta. A baleset után 2–3 évig nem tudta, mihez kezdjen. 
Úszott, súlyzókkal erősített, szobabiciklizett, aztán jött 
a parasportlövészet.

– Édesapám lövészedző, én a lőtéren nőttem fel, 8 és 
11 éves korom között versenyeztem is, korosztályos or-
szágos bajnok voltam – emlékszik vissza a döntés hát-
terére.

2004-ben vette meg az első profi  fegyverét, azóta napi 
több órát tölt a lövészettel. Két világbajnokságra, két 
Európa-bajnokságra, két olimpiára jutott ki, mindenhol 
a mezőny első harmadában végzett. Világkupákat nyert 
légpisztollyal, vezette a világranglistát, EB-bronzérmes, 
világbajnoki negyedik helyezett, 13. helyen végzett a 
londoni paralimpián és javában készül Rióra. 

A lövészettel szinte egy időben kezdte a sporthorgá-
szatot is. Párhuzamosan űzi a két sportágat, de a lövé-
szet az első. Megszervezte a mozgáskorlátozottak hor-
gászatát, 2004 óta rendezik meg magyar bajnokságukat. 
2012 óta ő is versenyhorgász, a válogatott tagja. Tavaly 
a mozgáskorlátozottak világbajnokságára is kijutottak, 
ahol 10 ország 40 versenyzője indult és Gurisatti egyé-
niben és csapatban is világbajnok lett!

A DVCSH UBSE edzőjeként is dolgozik: kollégái-
val közösen mintegy kétszáz gyermeket avatnak be a 
vizes sportágak rejtelmeibe. Mindezeken túl hatéves 
Gergő fi a neveléséből is kiveszi részét felesége, Edina 

mellett,  és lányaik sportkarrierjét is 
menedzseli. A nagylány, Gréta ifj úsá-
gi korosztályban világ- és Európa-baj-
noki bronzérmes vízilabdázó, és már 
a felnőtt válogatottnál is számítanak 
rá. Lilla lánya tájékozódási búvárúszó, 
négyszeres junior Európa-bajnok, de 
van már felnőtt Európa-bajnoki címe 
és felnőtt világbajnoki második helye 
is. A Fejér megyei Jó tanuló, jó spor-
toló címet hét alkalommal nyerte el, 
2011-ben Köztársasági Jó tanuló, jó 
sportoló elismerésben részesült, 2013-
ban pedig Magyarország Jó tanuló, jó 
sportolója lett.

Az édesapa egy átlagos napja kö-
rülbelül így néz ki: reggel edzést tart a 
kölyök búvárúszóknak (Európa-bajno-

ki érmesei vannak a csoportban), napközben részmun-
kaidőben adminisztratív munkát végez egy nagy cégnél, 
aztán jön a saját lövőedzése. Késő délután következik 
az újabb búváredzés, aztán este otthon, míg a család té-
vézik, ő egy órát még súlyzózik, erősít, a célra tartást 
gyakorolja súlyzókkal a kézben.

– Egy évben 2–3 hétvégém szabad, a többin valami-
lyen verseny van – teszi hozzá.

A Dunaújváros sportolója kitüntetést két alkalommal 
is átvehette, először 2009-ben egyéni elismerésként. 
2011-ben közösségként a DVCSH Uszonyos és Búvár-
úszó Sportegyesület kapta a díjat (az egyesület a világ- 
és Európa-bajnokságokon, világjátékokon 30 első, 77 
második és 67 harmadik helyezést ért el, a magyar baj-
nokságokon közel 800 országos bajnoki címmel büsz-
kélkedhet).

– Mit jelent számodra penteleinek lenni?
– Szeretek itt élni! Minden ideköt, a szülők, a barátok, 

az emlékek. Gyerekkoromban sokat voltunk a Dunán, az 
öbölben, a horgásztanyán és környékén. 1984-ig a város-
ban laktunk, a Zalka Máté utcában. Utána költöztünk 
le Újtelepre. Akkor még híre sem volt a Tesco-nak, meg 
McDonald’s-nak, csak a régi temető, a tsz-irodák és a 
tsz gépparkja volt. Rengeteget motoroztunk az akkor még 
földes utakon azon a környéken.

– Milyen feladatokra, versenyekre készülsz jelenleg?
– A paralimpiai kvótaszerző versenyek a fontosak 

idén. Júliusban, szeptemberben és novemberben lesznek 
ezek, heti 10 edzéssel készülök rájuk. Remélem, sikerül 
kijutnom Rióba, és ott szeretnék minél jobb teljesítményt 
nyújtani.

B. R.
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Tallózgatás az elmúlt hónapok 
eseményeiből

Nem régóta vagyok részese az újtelepi facebook-cso-
portnak, amely kimondva-kimondatlanul arra szövetke-
zett, hogy jobbá teszi az egymáshoz való viszonyt, óvja 
és védi a környezetét, kitör a szomszédságig tartó isme-
retségből, és városrészi szintre emeli az együttműködést. 
Megmondom őszintén, eleinte utópiának tartottam az 
elképzelést, mert annyi minden oszt meg minket, hogy 
félő, az első konfl iktushelyzet darabokra töri. De nem 
így történt. Voltak már konfl iktushelyzetek, amelyek a 
tolerancia nevében lerendeződtek, de legalábbis nem fa-
jultak el. Szkepticizmusom nem igazolódott legnagyobb 
meglepetésemre és örömömre.  

Példaképp itt van a kezünkben az ÚJTELEPI Hír-
lap. Nem egy világszenzáció, de működik. Sokan írnak 
bele és még többen olvassák. Fontos és miértünk való 
gondolatokat oszt meg, amelyek újabb gondolatokat 
eredményeznek, és végül a megoldásig vezetnek. Ben-
ne tanácsok segítik a biztonságunkat, akut problémák 
sokaságát veti fel, és visz a szolgáltatóig vagy a polgár-
mesteri hivatalig. Fontos, mert nyoma van a felvetésnek, 
és mindig van valaki, aki lök egy kicsit a szekéren, hogy 
a megoldáshoz közelebb kerüljön az ügy. 

És működik a facebook csoport is. Napi kapcsolódá-
sok sokasága jelzi, hogy odafi gyelünk egymásra, hogy 
van segítő szándék és köszönet a jó szóért, nem siklunk 
el más problémája mellett, mert igazából akkor érezzük 
jól magunkat, ha más is jól érzi magát. Itt szerveződött 
a zöldhulladék elszállítása, a szelektív hulladék gyűjté-
si időpontjainak megszerzése, a közvilágítás rendbeté-
tele, a fórumok megszervezése és számtalan más ügy, 
amely meggyorsította és leegyszerűsítette az életünket. 
És folyamatosan növekszik a csoport és szövődnek új 
ismeretségek, amelyek erősítik az összetartozást, a sors-
közösséget. Mára már tudunk közösen keresni eltűnt 
cicát, megosztjuk véleményünket a fekvőrendőr előnyei-
ről, hátrányairól, és a megosztások révén, tolakodó kér-
dések nélkül kerülünk egymáshoz közelebb.

Bosszankodhatunk a kormány rövidlátásán, ami-
kor meg akarják adóztatni a napkollektorokat, a szolár-
technológiát olyan átlátszó trükkel, hogy az eszközök 
újrahasznosítása pénzbe kerül, mert tudjuk, ha majd le 
kell cseréltetnünk, ki kell fi zetni minden költséget, ami 
akkor felvetődik. Bosszankodhatunk azon is, hogy olyan 
gyalogátkelőhelyeket kívánnak kialakítani, ahol fi zetni 
kell azért, hogy át tudjunk menni az út másik oldalára, 
hogy az udvarokban található kutakra is adót akarnak 
kivetni, és sorolhatnám a sok remek új adót, amellyel 
a mindennapi létünket nehezítik és teszik életünket 
élhetetlenebbé. De nem akarok elveszni a politika út-
vesztőjében, csak fel akartam hívni néhány olyan ügyre 
a fi gyelmet, amire a döntéseinkkor a jövőben oda kell 
fi gyelni, amikor az önállóságunkat, kitettségünket meg-

próbáljuk minimalizálni, mert szinte mindennek ára 
van, vagy lesz. 

Örülhetünk, hogy az új hidat továbbra is díjmentesen 
használhatjuk. Bár az a sejtésem, hogy ez a dunaföldvári 
híd közelségének is köszönhető. Nem örülök a dunaúj-
városi kórház körül kialakuló elképzeléseknek, viták-
nak. Az újra átszervezésre kerülő kórházi struktúrának 
néhány dunaújvárosoi osztály áldozatul eshet, ami azt 
jelentheti, hogy Székesfehérvárra kell járnunk gyógy-
kezelésre. Nagy megterhelés betegnek, pénztárcának.

Felhívom a fi gyelmet, hogy egy új űrlapot kellett ki-
tölteni a kutyatartóknak, melyben az ebbel kapcsolatos 
minden adatot meg kellett adni és a polgármesteri hi-
vatalhoz kellett eljuttatni. Aki nem tette meg eddig, az 
sürgősen pótolja, az eb és a saját érdekében.

Nagyon örülök, hogy városrészünk elindult egy olyan 
úton, ahol a közösség ereje, összetartása egyre kézzel-
foghatóbb, és remélem, hogy ezzel nem csak én vagyok 
így.

Kárpáti Gábor

Újtelep gyerekszemmel
Milán vagyok, 15 éve élek itt, ennyi éves is va-
gyok. Kellemes a környezet, békés és csöndes. Azt 
nem mondhatni, hogy messze van a várostól mert 
le sétálsz a templomhoz és már a városban is va-
gyunk, de a város zaja nem szűrődik el erre. Mivel 
közel van a városhoz, ezért mikor hazafelé az is-
kolából gyalog jövök busz híján (bár ez jó is, mert 
mindenkinek kell egy kis mozgás), annak örülnék, 
hogyha egy „diáktanya”-szerűség lenne, ahová a 
helyi iskolás fi atalok elmehetnek kiereszteni a fá-
radt gőzt az iskola hosszú és fárasztó órái után. 
Mondjuk ezen a „diáktanyán” bevezetnék egy olyan 
korhatáros szabályt, hogy 6. osztály alatt nem me-
hetnének be, mert azért mégiscsak ők nem olyan 
idősek, mint mi 7. meg 8. osztályosok. A kicsiknek 
jó lenne egy játszótér valahol.  
Meg azért lehetnének valami fi ataloknak való ren-
dezvények is, mert azért sok iskolás él itt. No de egy 
szóval összegezve: szeretek itt lakni.

BY: Wittner Milán  
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Kedves Szomszédok és Újtelepiek!
Mindannyiunk számára örvendetes tény, hogy végre 

beköszöntött a tavasz. Igen ám, de ez nekünk, itt lakók-
nak igen sok feladatot (gondolok itt a ház körüli és kerti 
munkákra) jelent, amivel ki-ki a maga módján birkózik 
meg. Megmondom őszintén, számomra ez nem feltétle-
nül feladat, hiszen alig várom, hogy kint lehessek a sza-
badban, kertben, mert nem véletlenül élek itt, Újtelepen 
és nem pedig a városban.

Az egyik legkardinálisabb kérdés minden háztulajdo-
nos számára, hogy hogyan tud harapnivalóan harsogó 
gyepet varázsolni a háza körül.

Őszinte leszek: sok-sok munkával, türelemmel és 
hozzáértéssel. Nem szeretnék senkit sem kétségek közt 
hánykódtatni, de csak akkor jövünk erre rá, ha saját ker-
tünket kezdjük el kialakítani. 

Sokan gondoljuk úgy, hogy füvesíteni a világ legegy-
szerűbb dolga, hiszen csak el kell szórni egy marék fű-
magot, és azt locsolni kell. Amennyiben ennyi hozzá-
értéssel állunk hozzá, az így kialakított gyepfelület már 
nyár elejére elsárgul, kiszárad, és a nyári csapadékmeny-
tes időszakban gyorsan kipusztul. Aki szép smaragdzöld 
pázsitot szeretne egész nyáron át kertjében látni, jó, ha 
már kora tavasszal nekilát a munkának.

Akinek meglévő pázsitja 
van, annak a gyep szellőz-
tetésével és átseprűzésével 
kell kezdenie kora tavasz-
szal, hogy a fűszálak szinte 
fellélegezzenek és a gyö-
kérzete is fellazuljon, ezzel 
nagyban elkerülhető, hogy 
bemohásodjon a fű. Ezt kö-
vetően pedig fontos a meg-
felelő gyeptrágya kiválasz-
tása és adagolása. (Érdemes 
esetleg szakember segít-
ségét kérni ehhez.) Fontos 
betartani a csomagoláson 
feltüntetett arányokat, mert a kevés tápanyaggal nem 
megyünk semmire, a sokkal pedig kiégethetjük a már 
szép pázsitunkat. Ilyenkor érdemes a kimaradt – kutyák 
vagy általunk kitaposott –, kopár foltokat egy-két ma-
rék fűmaggal beszórni. A friss és régi gyep között hamar 
eltűnik majd a különbség. Szintén fontos a gyakori lo-
csolás, a növekedési szakaszban akár naponta többször. 
A locsolást próbáljuk a kora reggeli vagy késő esti nap-
szakokra ütemezni. Az erős nappali sugárzás alatti lo-

csolás „kiégetheti” a füvet, ráadásul a locsolóvíz java 
is kárba vész, mert még az előtt elpárolog, mielőtt föl-
det ér.

Kertépítés előtt minden kerttulajdonosban 
felmerül a kérdés: mikor előnyös füvesíteni: 
tavasszal vagy ősszel?
Ez persze sok mindentől függ. A ház készültségi foká-

tól, a kert fekvésétől, állapotától, az előkészületektől és 
persze az igényektől, amit a fűvel szemben támasztunk.

A tavasszal elvetett fűmag sikere attól függ, milyen 
hőmérsék letet és nedvességet kap a fű, mielőtt beköszönt 
a nyári forróság. A tavaszi fűvetésnek gyakran mindösz-
sze a 30–40%-a kel ki, míg az ősszel vetett magoknak 
akár ennek a duplája is. A tavaszi fűmagvetést célsze-
rű április végéig befejezni, hiszen ebben az időszakban 
kerül a legtöbb természetes csapadék a kertünkbe, és a 
talaj sem tud gyorsan kiszáradni, kevesebb a kipárolgás. 
Itt kell megjegyeznem azt is, hogy fontos a naprakész 
időjárás-előrejelzés követése is, hiszen a magok akkor 
fejlődnek a legjobban, ha megszűnnek az éjszakai fa-
gyok, és a nappali hőmérséklet is 14–15 °C körül alakul.

Hogyan készítsük elő a talajt, 
és milyen munkafolyamatokra van szükség?

1.  Gyomirtás: A füvesítés megkezdése előtt érdemes 
alapos gyomirtást végezni. A gyomirtók hatóideje 
10–14 nap, így addig pihentetni kell a talajt.

2.  Tisztítsuk meg a terepet: Gyűjtsük össze az elszáradt 
gazt, tegyük egyneművé a talajt az egyenletes fűkelés 
érdekében. Ásóval lazítsuk fel a talajt és gereblyével 
egyengessük el.

3.  Trágyázás: A megfelelő gyeptrágyát szórjuk ki és for-
gassuk be a földbe.

4.  Simítás: A trágyázást követően gereblyével, ezt köve-
tően pedig hengerrel simítsuk át a terepet.

5.  Pihentetés: A fűmag elvetése előtt hagyjuk a földet 
pihenni, eközben a műtrágya is oldódik az egyenlete-
sebb felszívódás érdekében.

6.  Gazolás: Ha a pihentetés alatt még ki mer nőni né-
mi gaz, akkor azt még távolítsuk el, lehetőleg gyöke-
restől.

Füvesítés tavasszal
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Mentők  104
Tűzoltók 105
Rendőrség 107
Segélyhívó 112

Áramszolgáltatók: 
ÉMÁSZ +36 40/282-828
ELMŰ +36 40/383-838
E-ON +36 40/545-545

Gázszolgáltatók: 
E-ON (DDGÁZ) +36 40/220-022
E-ON (KÖGÁZ) +36 40/444-000
GDF (DÉGÁZ)  +36 40/824-825
ENI (TIGÁZ)  +36 40/333-338
Primagáz H. Zrt +36 40/455-050

Víz- csatorna- és hőszolgáltató:
DVCSH Kft. ügyelet +36 25/510-149

Orvosi ellátás, Óváros: 
Felnőtt körzet 6. +36 25/286-120
Felnőtt körzet 7. +36 25/286-113

Orvosi ügyelet – Felnőtt +36 25/410-600

Orvosi ügyelet – Gyermek +36 25/410-231

MÁV információ +36 40/494-949

Volánbusz Zrt. információ +36 25/412-711

UPC információ 1221

DIGI információ +36 25/504-088

Hulladékszállítás, 
(Dunanett Kft.) +36 25/430-852

Hóeltakarítás 
(DVG Zrt.) +36 20/402-4785

Polgármesteri Hivatal,
Dunaújváros +36 25/544-100 

Kórház központ +36 25/550-550
 
9 vk. Tóth Kálmán képviselő +36 20/227-9145

Fontos 
telefonszámok 

 7.  A föld felső rétegének eltávolítása: A talaj felső 
1–2 cm-es rétegét szedjük fel, később ez kerül vissza 
a fűmagra. Arra feltétlenül ügyeljünk, hogy a föld 
felszínén ne maradjon mag, mert azt elhordják a 
madarak, vagy kiszáradnak.

 8.  Locsolás: A vetés előtt alaposan áztassuk be a füve-
sítésre kiszemelt területet.

 9.  Vetés: A fűmagot a lehető legegyenletesebben szór-
juk ki. Általában 30–50 grammot négyzetméte ren-
ként, de a pontos arány a fűmagok csomagolásán fel 
van tüntetve. A bokrok tövébe, jobban igénybe vett 
felületekre érdemes több magot szórni.

10.  A föld visszahelyezése: A leszedett földréteget 
hordjuk vissza, gereblyével egyengessük el. Ezután 
menjünk át rajta a hengerrel, hogy jobban betömö-
rüljön. Vigyázzunk, hogy a magok ne kerüljenek túl 
mélyre, hogy kapjanak elég oxigént és fényt.

11.  Gondozás: A frissen vetett fűmagokat az első 2–3 
hétben naponta legalább háromszor locsoljuk, lehe-
tőleg egyenletesen. Ekkorra erősödik meg kellőképp 
a gyökere.

12.  Fűnyírás: Az első fűnyírást 8–10 cm-es fűnél kell 
megejteni, de akkor sem szabad 4–5 cm-nél rövi-
debbre vágni, mert ez a hosszúság szükséges a kellő 
fotoszintézishez.

13.  Karbantartás: A szép gyep titka a folyamatos és 
rendszeres ápolás. Később se feledkezzünk meg a 
rendszeres öntözésről és fűnyírásról, hiszen ha ezt 
betartjuk, akkor bizony nem csak a szomszéd kertje 
lesz ám zöldebb!

Kedves újtelepi Kerttársaim! 
Bízom benne, hogy segítségetekre tudtam lenni e 

kérdésben. Ha inkább elvettem a kedveteket a gyeppel 
való törődéstől, akkor keressetek egy ügyes kertészt és 
csak élvezzétek a csodás kerteteket.

Szabóné Palkovics Katalin
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Folytatás az 1. oldalról.

A 26 különféle csontból álló láb mér-
nöki mestermű. Erős szalagok, rövid 
kis izmok tartják össze, melyek köpeny-
szerűen burkolják körül. Ezek biztosítják 
a teherbírást és őrzik a talp íveltségét. 
A mai ember lába a helytelen gyermekkori 
cipőviselés, a túlsúly és sok más ok miatt 
az ideális lábnak már csak torz képe. Ha a 
tartós igénybevételt nem bírja, boltozata 
megrogy, a hosszanti és harántboltozat le-
süllyed, ezért a láb belső oldala is érintkezik 
a talajjal.

A láb leggyakoribb rendellenességei
A lúdtalp kórképe közismert. A boltozat megszűné-

se miatt a belső boka feltűnően kiáll. Ha a lúdtalp tü-
netei jelentkeznek, szükséges a boltozat alátámasztása 
betéttel. Ha jó a betét, a test súlya a betéten nyugszik, 
tehermentesítve ezzel a megfáradt tartószalagokat. 
A lúdtalpbetét állandó viselése legtöbbször megszünteti 
a panaszokat.

A boltozatos láb általában veleszületett, a lábközép 
alig, vagy egyáltalán nem érinti a talajt. Emiatt a testsúly 
a sarokra és az előlábra terhelődik. Bütykösödés és kala-
pácsujj társulhat hozzá. 

A harántboltozat-süllyedés a leggyakoribb statikai 
lábhiba, majdnem minden nőnek van. Néha már egé-
szen fi atal korban elkezdődik. Következménye a bütyök 
és a kalapácsujj későbbi kialakulása, ezért is fontos a ko-
rai felismerés és az idejében alkalmazott talpbetét.

Hallux Valgus: E gyakori, sok ember életét megkese-
rítő elváltozásra még nem találtak jó magyar nevet. Az 
öregujj  befelé, a kisujjak felé fordult helyzetét jelenti.  A 
befelé álló bütyök felett található kis nyáktömlő a cipő 
nyomása miatt rendszeresen begyullad, ami igen fájdal-
mas. A gyulladás ráterjedhet a környező csonthártyá-
ra. A lesüllyedt harántboltozat miatt a talpon fájdalmas 
bőrkérgesedés képződik. A kalapácsujj pedig önmagá-
ban is szörnyű. Idejében alkalmazott talpbetét megelőzi 
a kialakulását.

A sarokfájáshoz egyértelműen a boltozatok süllye-
dése vezet. Mind a talpi szalag, mind az Achilles-ín 
feszülés alá kerül. A problémát legtöbbször megoldja a 
talpbetét, mely a sarkat kissé megemelve, csökkenti az 
ín feszülését.

Fájdalmas előlábnál a keresztboltozat 
megsüllyed, a láb 3 helyett 2 ponton tá-
maszkodik, emiatt instabillá válik. A talp-
betét kiegyensúlyozza a terhelést

Lúdtalp esetén a sarokcsontra a tal-
pi szalag állandó húzása hat a talp felől, 
ezért az ín tapadásánál csonthártyagyul-
ladás keletkezik,  ami tartós fennállás ese-
tén tüskeszerű csontképződést okoz. Ez a 
sarokcsontsarkantyú,  a túlfeszülés követ-
kezménye.
A tyúkszem a láb egyik leggyakoribb elvál-

tozása, mely nyomásra és ütésre is éles fáj-
dalmat okoz. Tulajdonképpen bőrkeményedés, amely a 
láb túlterhelt részein alakul ki. A bőr ugyanis vastagabb 
hámréteg képzésével védekezik az ismétlődő nyomás 
és dörzsölés ellen. Megvastagodott bőrréteg nemcsak a 
felszínen fordul elő, hanem a bőr alatt is, ahol egy kúp 
alakú magban végződik. Ez a bőr alatti csúcs nyomja az 
idegvégződéseket, és kínzó fájdalmat okoz. Lyukas talp-
betéttel tehermentesíthetünk.

A kalapácsujj legtöbbször a második lábujjon alakul 
ki, gyakran mindkét oldalon. A harántboltozat süllye-
dése miatt az ujjak zsugorodnak, ezzel V alakú csúcsot 
képeznek, felette fájdalmas tyúkszem alakul ki. Egyedi 
talpbetéttel megelőzhetjük kialakulását.

Lábunk-talpunk statikai hibái egyéb betegségeket, 
panaszokat is okozhatnak: A gyermekkori gerincferdü-
lés, a felnőttek izom- és ízületi fájdalmai, gerincpanaszai  
sokszor megelőzhetők az adott személy (gyakran gye-
rek) „talpára szabott” egyedi talpbetéttel. 

Az Egészségházban 15 év és több ezer számítógépes 
talpvizsgálat után az a tapasztalatunk, hogy a talpak 
nagy része statikailag problémás, és a vizsgálat alapján 
készített talpbetét sok panasz javulását, megszűnését 
eredményezte. Ennek legfőbb bizonyítéka, hogy a betét 
elhasználódása után rendszeresen jelentkeznek új talp-
betétért.

Emlékeztető
Előző írásom a lágylézerkezelésről (övsömör, lábszár-

fekély, herpeszek, tenyérinak rövidülése, égés, térd-kö-
nyök-sarokcsont fájdalmak), az érszűkület korszerű ke-
zeléséről szólt.

Élményeink és fájdalmaink 
forrása: A lábunk

Dr. Kemény János
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Tavasz a domboldalon
Legutóbb úgy fejeztem be írásomat, hogy alig várom 

már a telet, a nagy havat. Imádom a téli erdőt, mikor 
minden hófehér, mikor ropog az ember talpa alatt a hó. 
Szerettem volna sétálni a térdig érő hóban, szerettem 
volna Bettinek (ő magára ismer) megmutatni, milyen 
is az erdőnk télen. Sajnos nem sikerült, mert egy kicsit 
esett, aztán hétvégére elolvadt, és ez így ment egész 
télen át. Sajnálom, hogy nem sikerült a téli túránk, de 
majd jövőre! Ígérem!

De beköszöntött a tavasz, az idő szépen, lassan ban-
dukol előre. Engedjék meg, hogy egyik kedvenc írómtól 
idézzek egy pár sort. 

Fekete István: Az erő ébredése 
„S ha felsüt a nap, nyújtózkodik az erdő. A fák kor-

hadt ágakat dobnak le magukról, az utak kezdenek fel-
száradni, a szél a téli sziszegés helyett lágyabb suhogás-
s al fésüli az erdőt, s egy reggelen a bokrok alatt kinyitja 
ezer fehér csillagszemét a hóvirág.” ... „Még csak itt-ott 
elbújva a bokrok meleg szoknyája alatt, de körülötte édes 
illat omlik a földre, és szerényen szétnéz kék szemével a 
tavaszodó világban: az ibolya.”

Ugye milyen gyönyörűen írta le az író? Igen, ilyen ér-
zés sétálni az erdőnkben.

Már rügyeznek a fák, nyílnak a virágok, először a hó-
virág, majd az ibolya és már láttam százszorszépet is. 

Figyelem nap mint nap, miként változik a természet. 
Először a cinkék kiabáltak, hogy: nyitni kék, nyitni kék. 
Most már egyre hangosabb az erdő, hangosan csivitel-
nek a madarak. Szebbnél szebb kismadarakat látok, 
rengeteg színes madár keresi a fészkét. Csodaszép sár-
ga madárkák isznak a patakból. Gyorsan megnéztem az 
interneten, milyen madár lehet. Megtaláltam: tengelic. 
Megjelentek a harkályok, sőt láttam már héjapárt is. 
Meg is lepődtem, mikor az egyik fáról szálltak a má-
sikra. Gyönyörű volt mikor elszálltak felettem. Nem 
láttam még ilyen közelről, ilyen nagy madarat szállni. 
Ki ne hagyjam a feketerigót sem, hiszen olyan szépen 
énekelnek, mintha fuvola szólna. Na és itt vannak a kis 
barátaim, felébredtek a mókusok. Azt a bulit, amit csi-

nálnak! Imádom őket! Kergetőznek, ugrálnak egyik ág-
ról a másikra. Mosolyt csalnak az ember arcára. „Csupa 
fény az erdő, csupa égig szálló dal.” Szeretek itt sétálni.

Szeretek itt sétálni és mégis egy kicsit szomorú va-
gyok. Hogy miért? Mert sokan nem becsülik a termé-
szetet, nem vigyáznak rá. Mint múltkor írtam, elkezdték 
rendbe tenni a parkot. Az erdő egyik felét egy fi atalem-
ber szépen rendbe tette, a gallyakat elégette, a szemetet 
összeszedte. Meg is köszöntem neki. Sajnos mára ebből 
nem sok látszik. Tele van szeméttel az erdő, sok PET-
palack, sörösdoboz van szétszórva, az egyik padot szét-
rúgták. Csak rongálás és rongálás. Az erdő másik felét, 
amelyik a vasút alatt van, azt ímmel-ámmal takarították 
ki. Sok ágat berángattak a fenyőfák alá és ott hagyták, 
de a saját szemetüket is. Pedig öten-hatan voltak, de 
nem tudták a munkát rendesen elvégezni. Én ezt nem 
értem!

Búsan ballagtunk vissza kutyusommal,  és akkor meg-
láttam,  hogy megcsinálták a Tamási Áron utca mögött 
a megsüllyedt utat. Hurrá,  már is jobb kedvem lett! 

Lassan sétáltunk vissza és ekkor kinyílt az egyik kert kapu, 
kilépett rajta egy idős néni, szerintem 90 év fe letti. Ter-
mete aprócska, háta már kortól kissé meggör bülve, de a 
kezében gereblye, seprű, lapát és vödör. Mosolyogva kö-
szöntünk egymásnak. Óvatosan visszanéztem és láttam, 
hogy megy az árkot takarítani, szedi össze a szemetet. 
Könnyeket csalt a szemembe a látvány. Igen, itt a tavasz, 
takarítani kell, rendbe 
tenni a kertet, az utcát! 
Ő tudja. Mi se hagyjuk, 
hogy szemetes legyen 
az erdőnk! Aki szeretne  
ezen változtatni, az jöj-
jön el április 25-én az 
Újtelepi piknikkel egy-
bekötött erdőtakarítás-
ra!

És befejezésül újra Fekete István szavai: „Eltűnik a hó-
virág, megfakul az ibolya, a fűz barkái helyett leveleit su-
hogtatja a szél, és hozzák a tavaszt az érkező vándorok.”

Szép tavaszt!                                    
Kisné Fehér Éva
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Kellemes húsvéti ünnepeket kívánok!
Tóth Kálmán 

képviselő

ÚJTELEPI HÍRLAP  megjelenik háromhavonta • Készült: 1200 példányban • Kiadja: Tóth Kálmán önkormányzati képviselő, ÚJTELEP csoport 
www.tothkalman.hu

Égető probléma
Figyelve, hogy a közelebbi és távolabbi környezetünk-

ben lévő településeken miként oldották meg a kerti hul-
ladék égetésének problémáját, az a gondolatunk támadt, 
hogy nálunk, Újtelepen is kijelölhetnénk tüzeléses na-
pokat, mint nemrégiben épp Rácalmáson is meghozták 
ezt a remek, salamoni döntést. Így tudni lehetne, mikor 
lehet kiülni a teraszra úgy, hogy nem üldöz be minket a 
kávéba hulló pernye, vagy mikor teregessük ki a frissen 
mosott ruhákat, hogy azok frissen mosottak is maradja-
nak és ne füstölt kolbász illattal bírjanak estére.

Példaként a rácalmási döntést vettük alapul. Sajnos, 
nálunk még nem megoldott a zöldhulladék feldolgozása 
mint Rácalmáson, így Újtelepen több égetnivaló halmo-
zódik fel. Természetesen fi gyelembe véve a katasztrófa-
védelem és a polgármesteri hivatal rendeletét, június, 
július és augusztus hónapokban teljes tűzgyújtási tila-

lom lenne Újtelepen is, ám az év fennmaradó 9 hónap-
jában az adott hónap minden hétfői, szerdai napjának 
estéjén 17.00-től 21.00 óráig, és a szombatok reggelén 
8.00–11.00-ig lehetne elégetni a ház körül felhalmozó-
dott, már száraz kerti hulladékot. Így nem lenne sen-
kinek kellemetlen, viszont muszáj a beteg fák ágaitól, a 
komposztba nem rakható faleveleketől, illetve a nagyobb 
sövények vágásakor keletkezett nyesedékektől valahogy 
humánus úton megszabadulni úgy, hogy ez senkinek ne 
okozzon bosszúságot. Ezeket elásni nem lehet, a kukába 
épp hogy belefér a heti egy ürítésig a háztartási szemét, 
abba nem tehetjük, ezért a heti három „égetős” napra 
szükség lenne.

Szeretnénk tudni erről a lakosság véleményét is, ezért 
mindenki véleményét meg szeretnénk hallgatni. Erre 
például remek alkalom nyílna az Újtelepi Szomszédün-
nepen! 

Ennek a döntésnek Újtelep lakói érdekét kell szolgál-
nia, megtartva a békés, barátságos egymás mellett élés 
alapfeltételeit. Vagyis, mindenkinek legyen egyformán, 
vagy legalább is megközelítőleg majdnem jó! Ezért is 
gondoltunk két hétköznapra és egy hétvégére is. Hisz 
sokan járnak váltó műszakba, ki így, ki úgy ér rá. Vi-
szont szombaton a délutáni kerti pihenést, családi, ba-
ráti összejöveteleket sem zavarná.

Tudjuk, ez nem könnyű és nem egyszerű folyamat, 
de bízunk benne, hogy a polgármesteri hivatal is áldását 
adja kérésünkre/döntésünkre, amit mi, lakók elfogadha-
tónak ítélünk majd meg.

Nyári Ica

 
A 

Dunamenti Regionális 
Népfőiskola 

10 éve működik Újtelepen. 
Köszönetként 

INGYENES SZÁMÍTÓGÉPES 
TANFOLYAM-ot 

indít az újtelepi városrész  
nyugdíjas lakói számára. 

 
A tanfolyam időtartama 30 óra,  

5 héten keresztül, kedd-csütörtöki napokon  
1400  - 1615 között.   

 
Jelentkezés:  

2015. április 6-tól  
 

Elérhetőségeink:  
2400, Dunaújváros, Jókai utca 19. 

Tel.: 25/523-050 


